

■“平凡之路”上的非凡人生·系列报道

她用绣花针功夫编织美好人生

孙晓兰系列报道引发热烈反响 她的极致认真精神打动身边每个人



以城市之名,向工匠致敬

每年7月26日为“青岛工匠日”



本报对孙晓兰的相关报道。

自6月30日起,本报连续刊发孙晓兰系列报道,在广大市民中引发热烈反响,读者们通过微信公众号留言、电话等多种方式,表达了对孙晓兰的钦佩,称赞她虽然年纪轻轻,但却在平凡岗位上干出了不平凡的业绩。在国网青岛供电公司,孙晓兰系列报道同样感动着她的同事们,她身上那种对待工作一丝不苟的精神,那种对于工作崇高的使命感,让同事们深受震撼,刮起了一股向孙晓兰学习的旋风。

极致认真感染身边所有人

本报关于孙晓兰的系列报道刊发后,国网青岛供电公司变电运维中心党总支书记马骏认真读完了每一篇报道,作为孙晓兰的领导,马骏打心眼里为孙晓兰感到高兴。在他看来,孙晓兰说的每一句话、干的每一件事,都是在用针尖上的功夫,这也是她工作不到十年却能取得这样成绩的根本原因。

“晓兰打动我的地方在于她的认真。”马骏说,“晓兰的认真是一种很质朴的认真,并非出于某种目的。同样一件工作,孙晓兰永远想的是我如何能把这件事情做得更好。”马骏记得,孙晓兰总说自己不是一个很聪明的人,在马骏看来,这恰恰是孙晓兰最大优点。因为知道自己的不足,她总是愿意下苦功夫下笨功夫。工作交给孙晓兰也非常放心。

“晓兰姐身上那种时刻保持学习的精神令人十分感动。”南区变电集控站2021年入职员工朱枫说,“她虽然

已经入职快10年了,但依然保持着求知的状态,我在现场看到她的时候,她总是在跟不同的人学习。我想正是因为这样,才能让她时刻保持优秀,也激励着我要不断学习。”

南区变电集控站值班员王璇告诉记者,孙晓兰打动自己的地方在于,她遇到事情会先把思路捋顺了,然后再高效地完成工作。就算已经驾轻就熟的工作,她也总像第一次一样认真负责。

主人翁精神令人钦佩

从本报刊发的孙晓兰系列报道中,马骏还读出了孙晓兰身上难能可贵的主人翁精神。在他看来,电力系统需要更多像孙晓兰这样有主人翁精神的年轻人,他们秉承着为共产主义事业奋斗终身的信念,把企业当自己的家,不仅做好自己的本职工作,更为班组每一位成员考虑职业发展规划。

孙晓兰对工作的主人翁精神也打动着南区变电集控站副站长张荣祥。他告诉记者,晓兰对工作的认真负责精神令人难忘。他印象最深的是,每到夏季用电高峰期间,如果碰到晚上有雷雨大风天气,孙晓兰就会住在单位不回家,以便能够及时处理出现的各类突发情况。

王璇告诉记者,班长孙晓兰对任何事情都耐心细致,主动承担最困难的工作,例如近段时间雨水较多,她就自己把可能漏水的变电站都跑了一遍。“这些都是我们事先不知道的,但她一个人都默默地干

了。我知道以后觉得特别感动。”王璇说。

她是大家眼中的好班长

作为电力一线工作者的孙晓兰无疑是优秀的,作为班长的孙晓兰同样被同事们纷纷点赞。

马骏告诉记者,孙晓兰所在的班组两极分化较为严重,有工作了近30年的老师傅,也有不少刚参加工作的研究生,这给孙晓兰的工作带来了难题,但孙晓兰都处理得很好。她会根据每个人不同的特点布置工作,在排班上也尽量做到公平,站里对晓兰的评价都非常好。

在员工邹唯薇的印象中,晓兰班长几乎不发脾气,员工做错了事,她总会循循善诱剖析事情的整个过程,让大家明白问题到底出在哪里。她也很喜欢与同事们分享工作心得,带领大家共同进步。

朱枫对孙晓兰充满钦佩。刚工作就能遇上一位这样的好班长,让朱枫无比感激。让她印象最深的是,虽然班长把自己的大部分精力投入到工作中,但也十分关注班组成员们的生活,经常在班组内组织团建活动。疫情期间,孙晓兰特别关注班组里几个新员工的生活,担心他们没人照顾。

在国网青岛供电公司南区变电集控中心,孙晓兰的精神就像一朵正在绽放的兰花,她散发出来的芳香让这个集体更加团结,向着更高的目标努力奋进。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

上合示范区首家融资租赁公司成立

中国财富论坛“上合专场”在青举行

5个金融合作项目集中签约

本报7月9日讯 8日,以“金融赋能与产业合作助推贸易投资”为主题的中国财富论坛“上合专场”在青岛举行,5个金融合作项目集中签约,上合示范区首家融资租赁公司正式成立,CIPS上合跨境创新实验室同步揭牌。青岛市委常委、上合示范区党工委书记张新竹,山东高速集团党委副书记、董事李广进出席活动并致辞。

张新竹在致辞中表示,上合示范区自启动建设以来,加快国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合组织经贸学院建设,扎实推进经贸合作平台“硬联通”和经贸示范模式“软联通”,成为国际双多边一致认可、服务上合组织和“一带一路”沿线国家双多边经贸合作的综合性开放平台。我们将围绕现代金融产业链的构建与升级,积极深化金融与财富管理的改革创新和先行先试,发挥上合跨境人民币服务中心、融资租赁公司、CIPS上合跨境创新实验室等平台作用,以金融赋能实体经济发展,加速打造与上合组织国家相关地方间双向投资贸易制度创新的试验区、企业创业兴业的聚集区、“一带一路”地方经贸合作的先行区,打造新时代对外开放新高地。

李广进在致辞中表示,立足新起点,山东高速集团将继续加强与上合

示范区的全方位合作,集聚金融资源、优化资源配置,积极发挥投融资优势,赋能实体经济发展,助力上合示范区打造“一带一路”国际合作新平台。

活动现场,上合示范区首家融资租赁公司——山东高速上合(青岛)融资租赁有限公司揭牌成立,该公司注册资本1.7亿元,将依托上合示范区平台,聚焦上合组织国家间投资贸易便利化,开展“物流+贸易+金融”特色金融服务,进一步补齐上合示范区金融市场短板。

会上,六合科技产业基金等5个金融合作项目集中签约,落户上合示范区。

作为上合示范区创新搭建的重要金融平台之一,CIPS(人民币跨境支付系统)上合跨境创新实验室揭牌成立。该实验室由中国人民银行金融研究所、上合示范区管委会、跨境银行间支付清算有限责任公司、中国人民银行青岛市中心支行四方共同建设,将聚焦人民币跨境支付服务上合组织国家及“一带一路”沿线国家经贸合作,面向境内外政府部门、金融机构、企业和终端用户,开展信息收集、系统建设、联通测试、课题研究、创新成果验证等,推动人民币国际化。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李颖慧)

多元思想盛宴掀起“头脑风暴”

2023青岛·中国财富论坛市南专场活动举行

本报7月9日讯 8日,2023青岛·中国财富论坛启幕,市南又一次携手国内外财富管理行业专家共赴财富管理的城市之约,通过“城市空间迭代下的财富动能激发”高峰论坛和“打造现代保险服务集聚区”闭门会,开展与国际互联、与行业互通的头脑风暴和思维碰撞,为市南区财富金融生态提升、城市更新建设、区域经济发展提供了一个多元开放的思想盛宴。

市南区委书记王峰致辞时表示,市南区30.01平方公里的土地,集聚了140家各类金融机构,今年一季度金融业增加值增长7.7%,占全区GDP比重达到23.7%,是全市金融业态最全、结构最优的城区。市南区今年确定重点实施“三个100”,即100项产城融合攻坚破题项目、100个停车场攻坚项目、100个城市微更新攻坚项目,每一个都需要金融的支持。市南区还要建设一批现代都市产业园区、提质更新一批老旧楼宇、提速历史城区保护更新,都将为财富动能激发新的舞台、场景与空间。

市南城市更新的舞台足够大、蕴含着的合作商机足够大,希望更多的金融家加入市南,一起共创美好未来。

国际欧亚科学院院士、住房和城乡建设部原副部长仇保兴在高峰论坛上发表了“优化创新生态,提升城市动能”的主题演讲。他指出,现代经济与财富的根源在于科技创新,而现代城市的本

质也是在人才聚集的基础上进行科技创新,城市不断发展动能也来源于此。他建议,青岛主城区应将自身定位为国家的科创中心,尊重、爱护、吸引科创人才,不断优化科创生态,形成科创动能激发城市发展。

中国人民大学国家发展研究院城市更新研究中心主任秦虹,中国REITs联盟执行会长王刚,博思恩资本董事长冯剑云,INBO国际合伙人、亚太首席执行官Mark DEKKER等嘉宾也围绕城市更新与财富管理展开探讨。

据了解,作为青岛金融业的发源地,市南区一直是青岛财富管理金融综合改革试验区的“排头兵”和前沿阵地,创新是改革的“生命”和动力,也是金融支持实体经济的“利器”与底气。今年以来,市南区城市更新和城市建设相关工作顶格推进,亮点频现:中山路主街业态入驻率达到90%以上,五一期间老城总客流量突破230万人,启动60个老旧小区改造工程受益居民3.2万户。市南区将继续扎实推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,统筹考虑土地集约利用、产业空间拓展、城市功能完善等目标要求,坚持城市更新和产业提质并举、坚持传承文脉与文旅融合并举、坚持环境提升和民生改善并举,促进全域协调发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 郑凯华)